

# ΤΡΑΠΕΖΙΤΙΚΗ

ΜΗΝΙΑΙΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΔΕΚΕΜΒΡΗΣ  
1985  
ΔΙΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΑΠΟ  
ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ  
ΕΠΙΤΡΟΠΗ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΑΘΗΝΑ  
(Σοφοκλέους 15)  
ΤΗΛ. 32.11.617-32.47.761  
ΑΡΙΘ. ΦΥΛ. 475  
ΤΙΜΗ ΦΥΛΟΥ ΔΡΧ. 1

## ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΚΑΙ ΟΙ ΣΥΝΔ)ΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΜΑΣ ΔΕΝ ΕΠΙΚΥΡΩΝΟΥΝ ΤΟ ΝΟΘΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΩΝ ΔΟΤΩΝ ΣΤΗ Γ.Σ.Ε.Ε.

Συνάδελφοι,

Οι κυβερνητικοί υπάλληλοι που παίζουν το ρόλο της Διοίκησης στη ΓΣΕΕ, προκήρυξαν συνέδριο για τις 4, 5, 6 και 7 Απριλίου. Μετά την ΠΡΑΞΙΚΟΠΗΜΑΤΙΚΗ καθαίρεση της εκλεγμένης Διοίκησης της ΓΣΕΕ, προχωρούν στο «επόμενο» βήμα.

**ΟΛΕΣ** αυτές οι σκευωρίες ενδιαφέρουν ΑΜΕΣΑ κάθε εργαζόμενο.

Συνάδελφοι,

Ο εντεινόμενος ΑΥΤΑΡΧΙΣΜΟΣ με τον οποίο αντιμετωπίζονται οι ενωτικοί, μαζικοί αγώνες του Συνδικ. Κινήματος (ΓΕΝΟΠ - ΔΕΗ, ΗΛΠΑΠ - ΕΑΣ, ΟΤΑ, κ.λ.π., κ.λ.π.) και το ΝΟΘΟ Συνέδριο που μαγειρεύουν οι δοτοί στη ΓΣΕΕ, αποτελούν «πλευρές» της ΙΔΙΑΣ, ΓΕΝΙΚΟΤΕΡΗΣ, ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΗΣ πολιτικής.

Κοινός στόχος του ΑΥΤΑΡΧΙΣΜΟΥ και της ΝΟΘΕΙΑΣ είναι: η επιβολή «πάση θυσία» της πολιτικής της ΛΙΤΟΤΗΤΑΣ, το κτύπημα των κατακτήσεων των Εργαζόμενων.

Συνάδελφοι, είναι ανάγκη να κατανοηθεί ΚΑΙ απ' ΟΛΟΥΣ τους Εργαζόμενους στις Τράπεζες ότι:

- ◆ η οργανωμένη επίθεση εναντίον των κατακτήσεων (βλ. «εγκύκλιο Τσοχατζόπουλου»).
- ◆ τα σχέδια για δραστική περικοπή των συντάξεων και εφ' άπαξ.
- ◆ οι μεθοδεύσεις για άρση της μονιμότητας («ευκαμψία στην αγορά εργασίας»)
- ◆ το πέρασμα συστημάτων ΜΕΡΙΤ
- ◆ τα πλήγματα κατά της ΕΞΟΜΟΙΩΣΗΣ, στο όνομα της «ανταγωνιστικότητας»
- ◆ η ΑΛΩΣΗ του Ελλ. Τραπεζικού συστήματος από το ξένο κεφάλαιο, στην οποία προχωρεί η κυβέρνηση «πειθαρχώντας», τόσο πειθήνια στις ντιρεκτίβες της ΕΟΚ για «απελευθέρωση του πιστωτ. συστήμ.
- ◆ η ενίσχυση του ρόλου και της ΑΣΥΔΟΤΗΣ δράσης των ξένων τραπεζών.
- ◆ η υλοποίηση των «πράξεων νομοθ. περιε

χομένου» που ακροστεύουν τις ΣΣΕ και

περιθωριοποιούν το Συνδ. Κίνημα. ΓΙΑ ΝΑ ΠΕΡΑΣΟΥΝ ΟΛΑ ΤΑ ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ «ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ» ΝΑ ΚΤΥΠΩΘΕΙ ΝΑ ΑΔΡΑΝΟΠΟΙΗΘΕΙ ΤΟ ΣΥΝΔΙΚ. ΚΙΝΗΜΑ

Ενα «μέρος» του γενικότερου αυτού σχεδίου είναι και το ΝΟΘΟ Συνέδριο που εργαζώνουν στη ΓΣΕΕ οι γνωστοί δοτοί συνδικαλιστές. Συνέδριο που θυμίζει τα «συνέδρια» των Καρακίτσων και των Μακρήδων.

Δείγματα για το «συνδικαλισμό» των δοτών, που με το συνέδριο επιδιώκουν «αναβάφτιση» έχουμε πολλά. Πρόσφατο είναι το κτύπημα με το ξεπούλημα, κυριολεκτικά, της Εθνικής Γεν. Συλλ. Σύμβασης Εργασίας. Ευθυγραμμιζόμενοι με το Σ.Ε. βιομηχάνων (ΣΕΒ), υπόγραψαν τη ΣΣΕ με το «4,5%» που δίνει η εισοδηματική πολιτική της κυβέρνησης.

Έφτασαν στο σημείο να ΔΙΑΦΩΝΟΥΝ με τους Εκπροσώπους της ΓΣΕΒ'Ε γιατί η θέση της ΓΣΕΒ'Ε ήταν να δώσουν ολόκληρη την ΑΤΑ (!). Ανεξάρτητα αν στη συνέχεια ο Πρόεδρος της ΓΣΕΒ'Ε συνυπόγραψε παρά την αντίθετη θέση της πλειοψηφίας της ΓΣΕΒ'Ε.

Νά «ηγεία» του Συνδ. Κινήματος: οι εργοδότες (ΓΣΕΒ'Ε) να δίνουν (!) ολόκληρη την ΑΤΑ και οι δοτοί της ΓΣΕΕ να «ζητούν» ΜΟΝΟ το 4,5%

### ΟΡΙΣΜΕΝΕΣ ΠΤΥΧΕΣ ΤΟΥ ΝΟΘΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

► με απόφαση του ίδιου δικαστή (Θεμέλη) ΚΑΘΑΙΡΕΘΗΚΕ ΚΑΙ Η ΕΚΛΕΓΜΕΝΗ ΕΞΕΛΕΓΤΙΚΗ

ΕΠΙΤΡΟΠΗ. Έτσι μένει ΑΝΕΞΕΛΕΓΚΤΗ η διαχείριση της εκατοντάδων εκατομμυρίων, διαχείριση την οποία ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΕΓΚΡΙΝΕΙ ΤΑ «26 ΕΚΛΕΓΜΕΝΑ» ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΓΣΕΕ.

► ΑΠΟΚΛΕΙΟΝΤΑΙ οι Συνδ. Οργανώσεις των Συνταξιούχων. Για παράδειγμα, αποκλείεται η ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ, που οι Αντιπρόσωποί της εκπροσωπούν πάνω από 4.000 ΨΗΦΙΣΑΝΤΑ ΜΕΛΗ. Και η Ομοσπονδία συμμετείχε στα Συνέδρια από το 1963 ακόμα και στην επεχή του Καρακίτσου.

► Οι ΝΟΘΟΙ αντιπρόσωποι που πηγαίνουν στο Συνέδριο, εκπροσωπόντας (ΥΠΟΤΙΘΕΤΑΙ ο καθένας 1.000 ψηφίσαντα μέλη), ΞΕΠΕΡΝΟΥΝ τους 100 (!) Οι περισσότεροι απ' ταυτούς είναι γνωστοί εργατοπατέρες, τρόφιμοι των κονδυλίων του 8% (Εργ. Εστίας), που διαχειρίζεται αντεξέλεγκτα ο Υπ. Εργασίας.

Θαυμάστε ορισμένες χαρακτηριστικές περιπτώσεις :

◆ ΠΟΥΠΑ, με επικεφαλή το γνωστό Μαραβέλια : οι 8 από τους 9 Αντιπροσώπους είναι ΝΟΘΟΙ («ενίσχυση» από κονδύλια της Εργατ. Εστίας στην ΠΟΥΠΑ : 1.540.647 δρχ. που εγκρίθηκε στις 12.2.86).

◆ «Οικοδόμων και Ξυλουργών», με επικεφαλή το γνωστό Λυκιαρδόπουλο και με 5 αντιπροσώπους ΝΟΘΟΥΣ («ενίσχυση» από Εργατ. Εστία : 1.656.317 δρχ.).

◆ «Οικοδόμων» του επίσης «γνωστού» Σουμπασάκη, με 5 ΝΟΘΟΥΣ αντιπροσώπους.

◆ ΟΕΜΛΕ (Λύκου-Θεοφυλακτίδη), με 5 αντιπροσώπους που εκπροσωπούν διπλοψηφισαντες, «ερ-

γαζόμενους που δεν προσήλθαν να ψηφίσουν» ακόμη και μέλη που εμφανίζονται ότι ψηφίσαν ΕΝΩ ΕΪΧΑΝ ΑΠΟΒΙΩΣΕΙ !!

◆ Από το Εργατ. Κέντρο Γυθείου «εκλέχτηκαν» 2 Αντιπρόσωποι, δηλ. εκπροσωπούν 2.000 ψηφίσαντα μέλη, που σημαίνει ότι στο Γύθειο οι συνδικαλισμένοι εργατοϋπάλληλοι είναι πάνω από 2.000 (και ψηφίσαν όλοι) όταν στις Δημοτικές Εκλογές για το Δήμο Γυθείου ψήφισαν... 2.460 πολίτες !!!

◆ Σειρά Εργατικών Κέντρων με στοιχεία εμφανέστατα πλαστά : Ε.Κ. Ημαθίας : 5 Αντιπρόσωποι, «Νέας Φιλαδέλφειας» : 5 Αντιπρόσωποι !!

◆ Από τις 163 Οργανώσεις-Μέλη της ΓΣΕΕ έχουν εκλέξει αντιπροσώπους μετά το 22ο Συνέδριο μόνο οι 54. Οι υπόλοιπες στέλνουν τους ίδιους αντιπροσώπους, μεταφέροντας το μέρος της νοθείας που υπήρχε πριν το 22ο Συνέδριο της ΓΣΕΕ.

Συνάδελφοι,

Η Διοίκηση της ΟΤΟΕ με απόφασή της ΑΞΙΩΣΕ την οργάνωση του Συνεδρίου της ΓΣΕΕ, από την εκλεγμένη Διοίκηση της ΓΣΕΕ, ή τουλάχιστο, από 10μελή Επιτροπή η οποία θα απαρτιζόταν απ τους Προέδρους των 5 μεγαλύτερων Ομοσπονδιών και των 5 μεγαλύτερων Εργατ. Κέντρων. (ουσιαστικά, από όλες τις Συνδ/κές τάσεις).

Η θέση αυτή που υιοθετήθηκε από δεκάδες Ομοσπονδιών και Εργατικών Κέντρων, στην Πανελλαδική Σύσκεψη της 10.3.86, διατυπώθηκε στους διορισμένους της ΓΣΕΕ, οι οποίοι δια στόματος του «προκαθημένου» (Γ. Ραυτόπουλου) την απέρριψαν χωρίς συζήτηση.

Συνάδελφοι,

Η ΟΤΟΕ καλεί ΟΛΟΥΣ τους Εργαζόμενους στις Τράπεζες να ΚΑΤΑΓΓΕΙΛΟΥΝ το ΝΟΘΟ Συνέδριο στη ΓΣΕΕ.

■ Να δυναμώσουμε την αγωνιστική ενότητα στην πορεία για τη διεκδίκηση των στόχων του Κλάδου : την περιφρούρηση των κατακτήσεων, την κατάρτιση ΣΣΕ 86, την απόκρουση των απαράδεκτων «ρυθμίσεων» στο Πιστωτικό σύστημα, την ανάκληση των γνωστών «πράξεων νομ. περιεχομένου».

■ Με κοινή δράση και με τις άλλες αγωνιστικές Συνδ)κές Οργανώσεις :  
Ο ΜΠΟΡΟΥΜΕ και πρέπει να επιβάλουμε το σταμάτημα της πλαστογράφησης στη θέληση της Εργατικής Τάξης,  
Ο ΜΠΟΡΟΥΜΕ και πρέπει να μην επιτρέψουμε στους κάθε λογής θεμέληδες να καθορίζουν ποιοί είναι πλειοψηφία στη ΓΣΕΕ,  
Ο ΜΠΟΡΟΥΜΕ να ματαιώσουμε τα σχέδια για διάσπαση του Συνδ. Κινήματος.

- ΟΧΙ ΣΤΙΣ ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΟ ΣΥΝΔ)ΚΟ ΚΙΝΗΜΑ
- ΟΧΙ ΣΤΟ ΝΟΘΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΓΣΕΕ
- ΓΣΕΕ ΤΑΞΙΚΗ, ΟΧΙ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ

Για την ΟΤΟΕ

Ο Πρόεδρος  
Αλ. Πουλαρίκας

Ο Γεν. Γραμματέας  
Μαν. Μαυροφόρος



Αθήνα, 19 Μάρτη 1986

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 11

**24 ωρη ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 21-3-86**  
**ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΗΝ Ο.Τ.Ο.Ε. (ΣΙΝΑ 16) ΣΤΙΣ 10 ΤΟ ΠΡΩΙ**

**Ο αγώνας του Κλάδου δεν είναι υπόθεση μονάχα της Διοίκησης της ΟΤΟΕ. Είναι κύρια υπόθεση του κάθε Τραπεζοϋπάλληλου που με την ενεργητική συμμετοχή του στις απεργίες, στις περιφρουρήσεις στις συγκεντρώσεις ΜΠΟΡΕΙ να αποτρέψει τις επιθέσεις που δέχεται ο Κλάδος και το Συνδ. Κίνημα**

Συνάδελφοι,

Χθές, Τρίτη 18.3.86 συνεδρίασε το Γενικό Συμβούλιο του Κλάδου και αποφάσισε 24ωρη Πανελλαδική απεργία την Παρασκευή 21.3.86.

Η κινητοποίηση αυτή εντάσσεται στα πλαίσια της απόφασης του Γενικού Συμβουλίου, για συντονισμό της δράσης της ΟΤΟΕ με τις άλλες αγωνιστικές Ομοσπονδίες που αποτελούν την συντριπτική πλειοψηφία του συνδικαλιστικού κινήματος, προκειμένου ν' αποκρουστούν οι αντιδημοκρατικές μεθοδεύσεις της Κυβέρνησης (πράξη νομοθετικού περιεχομένου - Γ.Σ.Ε.Ε. - απολύσεις συνδικαλιστών - ποινικοποίηση απεργιών - συλ-

λήψεις - επιστρατεύσεις κλπ.).

Στόχος των μεθοδεύσεων αυτών είναι να περάσει η αντιλαϊκή οικονομική πολιτική της Κυβέρνησης που είναι πολιτική μονόπλευρης λιτότητας για τους εργαζόμενους με την παράλληλη παροχή προνομίων στους βιομήχανους, μεγαλέμπορους, εφοπλιστές και κάθε λογής αεριτζήδες και κομπιναδόρους.

Απαραίτητη προϋπόθεση για να υλοποιηθεί η παραπάνω αντιλαϊκή οικονομική πολιτική της Κυβέρνησης είναι η εναρμόνιση του τραπεζικού συστήματος στην ίδια κατεύθυνση και συγκεκριμένα:

- 1 απελευθέρωση των επιτοκίων καταθέσεων και χορηγήσεων,
- 2 αποδέσμευση των χρηματοδοτήσεων από τους κανόνες προστασίας των κοινωνικών και εθνικών προτεραιοτήτων,
- 3 εφαρμογή κανόνων πλήρους ανταγωνισμού στην αγορά χρήματος,
- 4 ελεύθερη εγκατάσταση των Ξένων Τραπεζών και ανάπτυξη της δράσης τους σ' όλους τους τομείς τραπεζικών εργασιών (Αγροτικό, Στεγαστικό, κλπ.),
- 5 ανεξέλεγκτη δράση των Ξένων Τραπεζών χωρίς κανένα έλεγχο από την Ελλάδα,
- 6 άρση του περιορισμού (του 40%) ελέγχου των μετοχών των ελληνικών τραπεζών από το ξένο τραπεζικό κεφάλαιο (πράξη Διοικ. Τρ. Ελλ. 664/8.1.86).

Για να περάσει όμως η Κυβέρνηση μιά τέτοια πολιτική στο πιστωτικό σύστημα, που αντικειμενικά οδηγεί στην παράδοση άνευ όρων των ελληνικών τραπεζών στο πολυεθνικό τραπεζικό κεφάλαιο, πρέπει με κάθε μέσο να καταστείλει την αντίδραση του Κλάδου, που με αποφάσεις του έχει εναντιωθεί σε μιά τέτοια πολιτική από το 1978 όταν η «επιτροπή Χαρισόπουλου» προώθησε παρόμοια σχέδια.

Μέσα στα πλαίσια αποδυνάμωσης του Κλάδου

επιχειρείται η κατάργηση της εξομοίωσης, η καθιέρωση του ΜΕΡΙΤ ΣΥΣΤΗΜ και η αφαίρεση των καταχτημένων. (Εφ' άπαξ, όριο στις συντάξεις, μονιμότητα, κλπ.).

Γι' αυτό άλλωστε βλέπουμε να επανεμφανίζεται η θεωρία των «προνομιούχων» εργαζόμενων με την εγκύκλιο Τσοχατζόπουλου, αλλά και την καθοδηγούμενη αρθρογραφία από το γνωστό κυβερνητικό δημοσιογραφικό όργανο «ΑΥΡΙΑΝΗ».

Συναδέλφои,

Οι στιγμές είναι κρίσιμες.

Όλα τα παραπάνω που είναι δέμένα μεταξύ τους, αντιμετωπίζονται μόνο με τον αγώνα μας και την ενωμένη δράση των εργαζόμενων γενικότερα. Αντιμετωπίζονται με την αγωνιστική διεκδίκηση των εργαζόμενων και την κατάκτηση Σ.Σ.Ε.

Έτσι ο αγώνας για την υπογραφή Σ.Σ.Ε. είναι ταυτόχρονα και αγώνας για την περιφρούρηση των κατακτήσεων του Κλάδου.

Πρέπει να γίνει απόλυτα κατανοητό από τον κάθε ένα, ότι αυτός ο αγώνας δεν γίνεται μόνο για την κατάκτηση νέων στόχων, αλλά κύρια

για να μὴν περάσει μια πολιτική που θα μας γυρίσει πολλά χρόνια πίσω ανατρώοντας όλους τους σκληρούς αγώνες που ο Κλάδος έδωσε στο παρελθόν, για να μὴν περάσει η αντεργατική πολιτική της Κυβέρνησης και οι μεθοδεύσεις σε επίπεδο Γ.Σ.Ι.Ε.Ε που έχουν στόχο την αποδυνάμωση του συνδικαλιστικού κινήματος, γεγονός που οδηγεί στην οικονομική και κοινωνική εξαθλίωση των εργαζόμενων.

Γι' αυτό λοιπόν ο αγώνας που δίνουμε σήμερα σαν κλάδος, μαζί με ολόκληρο το Συνδικαλιστικό Κίνημα είναι αγώνας για την περιφρούρηση των κατακτήσεων, για διατήρηση του δικαιώματος να διεκδικούμε, για την ενότητα του Συνδικαλιστικού Κινήματος στην κορυφή και τη βάση.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Ο Πρόεδρος  
Αλ. Πουλαρίκας

Ο Γεν. Γραμματέας  
Μαν. Μαυροφόρος